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& CONCLUSIONE DELL'UNIT&
PLURIDISCIPLINARE
«%CQUA, FONTE DI VIT &>,
GLI ALUNNI HANNO ASSISTITO
AD ALCUNI ESPERIMENTI,
AL FINE DI COMPRENDERE 1
FENOMENI CHE AVVENGONO
IN NATURA.
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SOLUBILITA

Una soluzione e costituita da un
solvente e da un soluto.

Il solvente e [Iacqua, ' cioe Ia
sostanza capace di sciogliere.

Il soluto e il sale, cioe la sostanza
che siscioglie.

ACQUA + SALE =SOLUZIONE
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« Quando il solvente non riesce a sciogliere il soluto,
la soluzione e detta satura»

SOLUZIONE INSATURA SOLUZIONE SATURA







IL MISCUGLIO ETEROGENEO

Ql miAcuglio é

~ g ’ T
&\* \) costituito da due
&) sostanze
A 7R distinguibili ad

occhio nudo,

ad esempio [ 'ac?ua

e [olio.



LA DENSITA”
" La densita ¢ il rapporto tra la:
massa e‘ill volume di una 0stanza. |

COSA ACCADE
SE UNIAMO

ACQUA, OLIO
E ALCOOL ?
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l 3‘%@ on Si mesColano e Si
dispongono secondo |a Joro densita:
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Se agglunglamo Ia

| lecitina di'soid al-:

o mlscugllo costltwto da
» acqua,olio e alcool si

ottiene un‘emulsione;
“itre liquidinon si

distinguono’ad
OCChIO nudo
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L GAUEGEIAMENTO

n¢ COSA ACCADE SE MI i
¥ IMMERGI IN ACQUA DOLCE
O IN ACQUA SALATA?







In acqua salata,
galleggio! Qualcuno mi
ha spinto su?
Archimede, sei stato tu?

©

In acqua dolce,
vado giu al fondo!
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BIGAREBON

BOTTIGLIA VUOTA
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BICARBONATO
DT SODIO
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In un bicchiere di
plastica, forato alla base,
vengono inseriti due
cucchiai di bicarbonato
di sodio.

In un becher si versano
tre cucchiai di aceto.
Attorno al bordo del
bicchiere contenente il
bicarbonato si inserisce
un guanto in lattice.

Si pone il bicchiere
all’interno del becher.
La reazione tra aceto e
bicarbonato di sodio
dara come prodotto la
formazione di gas, che
fara gonfiare il guanto.
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